热词

脆

指某些年轻人, 年纪不大却身体毛病很多, 脆弱到 了"一碰就坏"的地步。今年9月,郑州一家医院急诊 科就接诊了1700多名18到25岁的年轻人, "有外伤、 腹痛、胸闷,过度换气综合征等"。对此,专家提醒, 一定要健康饮食,注意作息,多运动。

流 水 面

10月6日,日本石川县政府确认,今年8月石川县 津幡町的一家流水面餐厅共导致来自日本18个都府具 的892人食物中毒。"流水面"是日本的一种面类料理, 将竹子纵切面剖半,在凹槽装水让面条顺流而下,食客 分别等在竹子两侧, 用筷子搛起沾上鲣鱼酱食用。

D 瑞典

2023 诺奖揭晓



从10月2日到10月9日,2023年 诺贝尔奖得主名单全部披露, 今年单项奖 金为 1100 万瑞典克朗(约合人民币 728.1 万元)。

"2023年诺贝尔生理学或医学奖" 授予美国科学家卡塔林·卡里科和德鲁·魏 斯曼。

"2023年诺贝尔物理学奖"授予美 国俄亥俄州立大学名誉教授皮埃尔・阿戈 斯蒂尼、德国马克斯・普朗克量子光学研 究所教授费伦茨・克劳斯和瑞典隆德大学 教授安妮・吕利耶。

"2023年诺贝尔化学奖"授予美国麻 省理工学院教授蒙吉・巴文迪、美国哥伦 比亚大学教授路易斯·布鲁斯和美国纳米 晶体科技公司科学家阿列克谢·伊基莫夫。

"2023年诺贝尔文学奖"颁给了挪 威剧作家约恩・福瑟。 "2023 诺贝尔经济 学奖"授予哈佛大学经济学女教授克劳迪 娅・戈尔丁。

中秋国庆假期文旅消费释放新活力

探亲、赏秋、亚运会、演唱会、音乐节等多重需求叠加,今年"双节"假期,文旅消费市 场火爆。"旅游+"是推动文旅市场消费的一把"金钥匙",是文旅消费延伸产业链、打造供应链、 提升价值链的重要动力和有效抓手。

经文化和旅游部数据中心测算,中秋 国庆假期8天,国内旅游出游人数826 亿人次,按可比口径同比增长71.3%, 按可比口径较 2019 年增长 4.1%;

实现国内旅游收入 7534.3 亿元, 按可比口径同比增长 129.5%, 按可比口 径较 2019 年增长 1.5%。



途牛数据显示,长线游出游人次占比 为56%, 更多用户选择了5天及以上的 出游行程,出游人次占比达54%,以探 亲访友、赏秋旅行、亲子游等为主。

携程数据显示, 新疆、云南等距离 较远的边疆地区,成为游客出游的热点区 域。新疆、云南方向跟团游订单同比增长 近2倍。

从"双节"机票数据来看,对比"五一" 期间,游客人次增速最快的 TOP10 目的地:

海拉尔 丽江 拉萨 桂林 喀什 贵阳 昆明 乌鲁木齐 兰州 西宁

人物



凯尔文・基普图姆

在10月8日结束的2023年芝加哥马拉松赛中, 肯尼亚选 手凯尔文·基普图姆以2小时0分35秒的成绩完赛,创造新 的男子马拉松世界纪录。23岁的基普图姆成为史上第一位在 正式比赛中突破2小时01分的马拉松运动员。



彼得・波罗比奇

10月9日,刚刚率领中国男子水球队夺得亚运会银牌的 黑山籍主帅彼得,波罗比奇,在归国的飞机上突发疾病不幸 去世,享年67岁。波罗比奇2005年世锦赛带领塞黑队夺得 世锦赛冠军,2008年又率黑山队夺得欧洲冠军,他还执教过 塞尔维亚队。